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Los jóvenes y la sociedad civil se comprometen a      fortalecer la cooperación y el desarrollo en el Mediterráneo
· Más de 100 representantes de la sociedad civil, organizaciones de jóvenes y actores no gubernamentales de toda la región euromediterránea se han reunido en Barcelona para debatir sobre los principales desafíos regionales.
· Las recomendaciones y propuestas de proyectos surgidas a raíz de los debates se tendrán en cuenta en la estrategia de la UpM en materia de juventud y contribuirán a las discusiones de la Cumbre de las Dos Orillas (“Sommet de Deux rives”) [endnoteRef:1] aportando los puntos de vista de jóvenes y sociedad civil de la región. [1:   La Cumbre de las Dos Orillas (“Sommet de Deux Rives”), promovida a iniciativa de Francia, tendrá lugar en Marsella el próximo 24 de junio de 2019. La cumbre consistirá en una reunión de jefes de Estado y de Gobierno de los países del Mediterráneo Occidental y un diálogo regional con representantes de la sociedad civil. Esta iniciativa persigue fomentar un intercambio sociopolítico regional y pragmático con el objetivo de proponer y lanzar proyectos específicos en materia de cooperación en la región. La UpM será partner de la cumbre en el rol de plataforma regional de cooperación entre los países de la Unión Europea y del Sur y Este del Mediterráneo.] 

Del 22 al 23 de mayo de 2019 en Barcelona, la Unión por el Mediterráneo (UpM) ha acogido la conferencia regional “Visiones cruzadas sobre temas clave del Mediterráneo” en colaboración con el Instituto de la Juventud (InJuve), el Centro Mediterráneo de Integración (CMI), la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE), la Fundación Anna Lindh (ALF) y el Fondo de Población de las Naciones Unidas (UNFPA). La conferencia ha reunido a más de 100 representantes de la sociedad civil y de organizaciones de jóvenes para discutir cómo abordar los desafíos medio ambientales, educativos, sociales y económicos de la región euromediterránea y proponer recomendaciones para promover una cooperación coordinada entre los países de la región.
Con más de un 60% de la población por debajo de los 30 años, la región euromediterránea es uno de los territorios más jóvenes del mundo. Por esta razón, la UpM busca situar a los jóvenes en el centro de la acción, desarrollando una agenda positiva para la juventud del Mediterráneo y haciéndola partícipe de sus iniciativas.
Los debates mantenidos durante el Foro y las recomendaciones y propuestas de proyectos surgidas a raíz de los intercambios nutrirán la estrategia de la UpM en materia de juventud y serán presentadas como propuestas y proyectos para contribuir en la Cumbre de las Dos Orillas de Marsella (24 de junio de 2019) aportando los puntos de vista de los jóvenes y de la sociedad civil en las prioridades de la región.
“Este Diálogo Regional supone un paso importante en la propuesta, por parte de la sociedad civil, de iniciativas más coordinadas y efectivas en el Mediterráneo para abordar los desafíos medio ambientales, sociales y económicos”, ha afirmado Nasser Kamel, Secretario General de la UpM. “Debemos continuar trabajando juntos para llevar a cabo nuestros compromisos y multiplicar nuestros resultados. Nuestro objetivo con este Foro es combinar los esfuerzos del Diálogo 5+5 con iniciativas de alcance regional incluyendo los puntos de vista de las generaciones futuras”, ha concluido.
Los intercambios a lo largo de este foro de dos días han servido para establecer acciones en las siguientes áreas:
Medio ambiente, Agua, Energía y Desarrollo sostenible
Uno de los temas centrales del Foro ha sido la necesaria actuación urgente contra el cambio climático y la degradación medio ambiental en la región, así como la necesidad de comprometer a la juventud en estos ámbitos vitales para su futuro. Durante la mesa redonda Medio ambiente, Agua, Energía y Desarrollo sostenible se han analizado los desafíos y soluciones para el desarrollo inclusivo y sostenible. Los jóvenes y representantes de la sociedad civil de la región activos en los ámbitos del agua, energías renovables, medio ambiente, economía azul y acción climática han analizado las posibilidades de la región mediterránea para desarrollar la economía circular aplicada a las dimensiones verde y azul, la gestión sostenible del agua y el saneamiento, la llegada de las energías renovables y la acción climática dentro del marco de la transición energética.
Empleo juvenil, economía social e inclusión de jóvenes y mujeres
La misión de la UpM de abordar el desempleo juvenil y reducir las desigualdades en la región ha sido tratada durante la mesa redonda Desafíos económicos y sociales de la mujer y los jóvenes en la región. Esta sesión, organizada junto con la OCDE, ha congregado a actores relevantes de la sociedad civil activos en el área de la creación de empleo, desarrollo de aptitudes, empoderamiento socioeconómico, crecimiento inclusivo y promoción del emprendimiento.
Los debates de esta mesa han girado en torno a cómo asegurar que los jóvenes y las mujeres estén integrados en la economía de la región en su conjunto a la vez que ha abordado los dos temas principales: compromiso con la juventud para crear empleo y economía social y la inclusión de jóvenes y mujeres. La agenda del panel se ha centrado en cómo aprovechar el potencial de la región para conseguir una mayor integración de las mujeres y de los jóvenes en las economías nacionales. En este sentido, el producto interior bruto de la región incrementaría en más de 20.000 millones de euros si el desempleo fuera reducido a la mitad.
Replanteando la educación
El tema principal debatido durante la mesa redonda Replanteando la educación: una oportunidad de fortalecer el empoderamiento de los jóvenes y las mujeres ha sido la importancia de la educación y su capacidad para empoderar a las mujeres y a los jóvenes de la región. Un mayor acceso a la educación en la región es un requisito para alcanzar los objetivos de desarrollo sostenible de los países y abordar sus desafíos sociales. Por otra parte, es esencial asegurar que los sistemas educativos se adapten para preparar mejor a los jóvenes de la región ante los cambios y las fuerzas disruptivas que están reestructurando el mercado laboral.
El panel ha reunido las percepciones de los representantes de los jóvenes y la sociedad civil activos en el área de la educación y empoderamiento de los jóvenes y de las mujeres en el ámbito mediterráneo. Ha incluido intervenciones sobre: los nuevos paradigmas de aprendizaje con enfoque global, los desafíos de la formación profesional, así como la educación para mujeres y jóvenes en Ciencia, Tecnología, Ingeniería y Matemáticas (STEM).
Las conclusiones oficiales del foro estarán disponibles en el siguiente enlace en los próximos días: www.ufmsecretariat.org/sharedviews
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Puede seguir las novedades y los debates de la conferencia a través del hashtag #UfMSharedViews
image1.emf
|

WV.J

yy










image2.png
Union for the Mediterranean
Union pour la Méditerranée

Loss giall Jaf e 2y




